
 
 

STELLENAUSSCHREIBUNG 
 

Übungsleiter/in für Leichtathletik 
 
Einstellungsdatum: 
 
ab sofort mit Ableistung einer Probestunde 
 
Arbeitgeber und Anschrift: 
 
Turn- und Fechtgemeinde 1878 Köln- Nippes e. V.  
Leichtathletikabteilung 
Postfach 600928  
50689 Köln 
oder 
Merheimer Str. 279a 
50733 Köln 
Deutschland 
Tel.: 02 21 - 76 87 54 
Mobil: 01607 723 559 
Fax: 02 21 - 16 90 44 78 
E- Mail: jc-sbsv5@gmx.de 
 
Tätigkeitsbeschreibung: 
 
Unser Sportverein sucht Übungsleiter/innen für die Leichtathletikabteilung. 
Trainingstage sind Dienstag und Donnerstag. Das Training beginnt um 17:00 
Uhr und endet um 19:30 Uhr (U8- U12: 17:00 Uhr bis 18:30 Uhr/ U12- U16: 
18:00 Uhr bis 19:30 Uhr) bzw. 20.30 Uhr (U18 und Älter ab 18:30 Uhr). Die 
jeweiligen Sportler/innen sollen in Trainingsgruppen sowohl für den 
leichtathletischen Breitensport als auch für den ambitionierten 
Wettkampfsport begeistert werden. Spaß am Sport soll im Vordergrund 
stehen und das Heranführen an den Leistungssport ist erwünscht. Hierfür soll 
im Nachgang eine Leistungsgruppe entstehen, welche eng mit der bisherigen 
Gruppe verzahnt werden soll (Paralleltraining). Es wird auf der 
Bezirkssportanlage Merheimer Str. 265 in Köln-Nippes trainiert. Dafür steht 
eine der modernsten Sportanlagen im Kölner Norden mit sechs Sprintbahnen 
und vier Umlaufbahnen (400m) aus Tartan, zwei Weit- und eine 
Dreisprunganlaufbahn mit Sandgrube, eine Hochsprunganlage sowie drei 
Kugelstoßringe zur Verfügung. Für Ergänzungssportarten gibt es weitere 
Flächen. Speer-, Hammer- und Diskuswurf ist nicht gestattet. Für das 
Wintertraining werden Sporthallen zur Verfügung gestellt.    



 
 
Anforderungen: 
 
Der Umgang und die Betreuung von Kindern und Jugendlichen, die 
Teamfähigkeit gegenüber dem Verein und der Abteilungsleitung, sowie ein 
höfliches Auftreten gegenüber den Eltern, sollten der/dem Übungsleiter/in 
leichtfallen. Hierzu ist ein „Erweitertes Führungszeugnis“ erforderlich, dass, 
falls nicht vorhanden, über den Verein bei der Ordnungsbehörde zu 
beantragen ist. Ein fachliches Wissen ist durch eine verbriefte Lizenz 
(mindestens Übungsleiter C-Lizenz) nachzuweisen. Eine Lizenz für 
Breitensport ist Mindestvoraussetzung. Die Bereitschaft, sich zusätzlich 
unentgeltlich für die Leichtathletikabteilung zu engagieren, sowie an Fort- 
und Weiterbildungsmaßnahmen zum Erwerb weiterer Lizenzen teilzunehmen, 
wird erwartet. 
 
Aufgaben: 
 

- Selbständige und/oder gemeinsame Leitung des Trainings von Kindern 
und Jugendlichen der obengenannten Altersgruppe (ggf. auch als 
Vertreter für andere Altersgruppen) für fast alle leichtathletischen 
Disziplinen (Ausnahmen siehe Tätigkeitsbeschreibung).  

- Das Vermitteln von Trainingsinhalten und das Fachwissen über die 
einzelnen Disziplinen überzeugend an die Athleten/ Athletinnen 
weitergeben.  

- Teilnahme an Wettkämpfen, zumeist an Wochenenden, und Erstellung 
der Athletenaufstellung für diese.  

- Vor- und Nachbereitung des Trainings (schließt Trainingslager mit ein) 
und von Wettkämpfen.  

- Kommunikation mit der Abteilungsleitung über den Aufgabenbereich. 
- Erkennen von Talenten, um diese spezifisch fördern zu können. 

 
Vergütung:   
 
Je nach Ausbildung und Umfang der Übungsleitertätigkeit liegt die Vergütung 
bei: 
 
12 €  (C-Lizenz Breitensport), 
15 €  (C-Lizenz Leichtathletik oder B-Lizenz Breitensport bzw.  

abgeschlossene Sportlehrerausbildung) 
20 €  (ab B-Lizenzen)  
 
pro Stunde. Sie wird monatlich ausgezahlt und vertraglich geregelt. 
 
 



 
 
 
 
Zusatzinformationen: 
 
Wünschenswert wäre die Beteiligung und Unterstützung bei eigenen Lauf- 
und Sportveranstaltungen. 
 
Bewerbungsinformationen: 
 
Sollten Sie Interesse an dieser Übungsleiterstelle haben, können Sie sich 
gerne telefonisch oder per E-Mail bei uns melden, um dann einen Termin für 
ein Gespräch zu vereinbaren. 
 


